

那些看上去很美的爱情



回音壁

读者倾诉

柳老师：

我是一个离异的女人，本来对婚姻已经不抱太大希望，我想着自己这辈子也许再也不会有一份好的爱情了，直到遇到了他。

我和他是在一次朋友的聚会上认识的，那天他心情不是太好，喝了好多酒，结果吐了。那时刚好我在他身边，出于礼貌我就赶忙起身扶住他，并拿出来纸巾给他擦嘴，可是没想到他一下子就抱住了我，哭得很伤心，断断续续地说，他心里好难受，他不明白她为什么要离开自己。我一听，原来他是失恋了，所以才会这样，我就安慰了他几句，最后看他实在是走不动了，就把他送回了家。

几天之后，我接到了一个电话，刚开始我没弄明白，最后才听出来是他。其实这件事我都快忘了。他在电话里说很感谢那天我照顾他，想请我吃饭。我想着那件事算不了什么，就想拒绝，可是他很坚持，说要不然他心里会不安的。我没办法，就和他一起吃了顿饭。

那顿饭我们吃得很开心，我发现他和那个晚上大不一样，人很健谈，也很有礼貌，就对他产生了好感。但那也仅限于好感，当时我也没想那么多，我一个离婚的女人，人家是一个未婚男士，怎么也不可能发生其他关系啊！

有一天晚上，他突然给我打电话，说他发烧了，烧得很厉害，看我是不是方便去照顾他。我一听就赶紧过去了。他发高烧，人都有些迷糊了，我带他去了医院打点滴，一晚上都在那儿照顾他，一直到他意识清楚。他特别感动，说在我身上找到了温暖，要和我好。

我拒绝了他，我告诉他我结过一次婚，并且还有孩子。他今年才27岁，我比他大了6岁，这太不靠谱了，我可以把他当弟弟。可是他坚决不同意，一定要和我好。从那以后，也许是为表明他的决心，他天天来单位接我下班。这样过了一段时间，他的诚意感动了我，我们就在一起了。

我们的事很快就被他家里人知道了，他母亲知道他找了一个离婚的女人，死活不同意。我当时也想打退堂鼓，认为分开对谁都好。可是没想到，他的态度很坚决，说他一定会回家劝他妈妈回心转意的。

也不知道他是怎么做的工作，他妈妈突然就决定见我。没办法，见就见吧，我这个人长得面嫩些，看上去比他还小，所以他妈妈对我第一印象应该还不错。他妈妈说，她坚决不同意我们俩的婚事，但是儿子坚持，她也没有办法，但是我要想进她的家门，必须答应她两件事：第一，我的孩子不准进她家，我也要尽量少见他们；第二，在家他是独子，我进了门必须赶快给她生个孙子。

我听了之后就蒙了。我和前夫离婚，他不要孩子，孩子跟着我，由于我工作忙，孩子都由我爸妈照顾着，如今爸妈年纪都大了，等以后我成了家，孩子自然得跟我过，让我怎么可能不见他们！再说，我已经有了两个孩子，一个男孩一个女孩，我不想再生了，她这条件我没法儿答应。

他妈看我不吭声，很生气，拉着我就走，他不想走，他妈说“你不走妈就死在这儿”，他没办法，就被他妈拉走了。那一瞬间，我想哭，可是却笑了，我觉得这样也挺好，大家一拍两散，以后谁也不见谁了。

可是没想到他还是来找我，说他今生认定了我，非得和我生活在一起。他的坚决也让我感动，可是我却累了，已经没有办法再和他继续交往下去。

柳老师，我真的很矛盾，你说，我是和他分手，还是继续和他在一起？

我真的不知道该怎么办，希望您百忙之中抽空回复我，谢谢！

小荷

小荷：

张爱玲说：生命是一袭华美的袍，爬满了虱子。其实这句话也可以送给你，你的爱情也是一袭华美的袍，上面爬满了虱子。这份爱情看上去很美，但其实却千疮百孔。

你有没有发现，在他对你爱里有一些别的成分，那不是纯粹的男女之爱，而是一种依恋，是对你身上那种温暖母性的迷恋。

你和他相逢是在他人生的低谷，在他最痛苦最失意的时候你出现了，并向他伸出了援手。也许当时的你只是出于同情，并没有别的意思，但你所给予的温暖在他眼里却是一根救命的稻草，是你的柔情与体贴温暖了他那颗失意的心，也让他产生了靠近你的想法。

人在寒冷的时候总是会想着靠在一起取暖，而你恰恰就是那个他想靠着取暖的人。做了母亲的女人比那些不谙世事的女孩多了几分包容，多了几分体贴，也许你会觉得这都是很正常的，并没有不同，但在他的心里却埋下了温暖的种子。

他像一个渴得人渴望着爱的甘泉，而你细致入微的体贴和照顾正是他需要的，于是他一发不可收地爱上了你，并且不顾一切地追求你，希望和你在一起。

也许这样的攻势任何女人都抵挡不住，包括你。于是你们俩在一起了，爱情如此甜蜜，未来充满了美好，让你忽略了这件华美的袍子下面爬满的虱子。

太过于甜蜜的爱情老天也会忌恨，于是那个鸿沟横在你们之间——他的家人不同意。

虽然对于这样的结局你是有充分的心理准备的，你也知道会有这一天的到来，但尽管如此，当这一天真正来临的时候，相信当时的你也很纠结，你一面留恋爱情的美好，一面害怕世俗的眼光。

当他历尽千辛万苦，求得他母亲见你一面的时候，你以为事情出现了转机，可是没想到等待你的却是更大的打击。

他的母亲要求你进门的条件是不许带你的孩子，也尽量少见你的孩子，并且要赶快给她添个孙子。

这下你傻了眼，他母亲的话击碎了你原本残存的梦，也让你彻底醒了。你明白他的那个家你是绝对进不去的，他母亲所谓的妥协，也只不过是拗不过儿子，做个样子罢了，因为她比谁都清楚，让一个母亲不要自己的孩子，那是万万不可能的事情。

在这一回合里你彻底输了，你输给了一个同样爱孩子的母亲。

别忌恨她，谁让她是一个母亲！作为母亲，就会为自己的孩子考虑，会拼了命保护自己的孩子不受伤害。

你说他不死心，他还想和你好。如果你是一个人，只是离异，没有孩子，那也许我会劝你，一切阻挡都是在考验你们，为了爱情，值得拼一回，人一生怎么可能不做几件冲动的事。可是现在，对于你的现状，我真的没有底气，也没有信心来劝你做那样的事，因为你不是一个人，你的身后有你的老爸老妈、一儿一女。

如果他不是未婚，而是离异，并且有孩子，那也不用考虑那么多，在一起就在一起了，因为有过孩子的男人不会介意再婚的女人要不要孩子，他会尊重女人的选择，因为他已经有了孩子。

但现在他不一样啊，他是家中独子、母亲的希望，家里香火的延续得靠他。别说你不想生了，即使你应了他家所有的要求，进了他家门，如果你不给他家生一个孙子，我想他母亲也不会满意的。

到那个时候，你舍了自己的孩子，生了他家的孩子，如果还不能让他家人满意，你该何去何从呢？

再华美的爱情一旦从云端跌入生活，也会变得面目全非。当感情变淡，当他不能再成为你的依靠，你又该何去何从呢？

当你的老父老母拖着年迈的身躯，拼尽全力为了女儿的幸福照顾着外孙外孙女的时候，你却不能尽孝堂前、关爱孩子，你的人生，对于他们，何止是亏欠！

这一切都是问题，不由得你不去想啊。

和他在一起，代价太大，用你拥有的一切去换一个你并不明确的幸福，太过于冒险。女人到了这个年纪，还是要踏实一些，稳妥一些，周全一些。不要被冲动蒙住眼睛，那些看上去很美的爱情，有的时候只有浮华的表面，华美外表的下面，爬满了虱子，随时都在撕咬你的心田。

不是自己的就放弃吧，找一个能接受你的孩子、接受你的家庭的男人，来和你一起分担世间的风雨、生活的甘甜吧。

就让那一切随风去吧，你现在要做的，就是照顾好父母，呵护好儿女，但也别忘了，让自己变得更加美好，等待着那个适合你的人出现。

柳韵



恋爱讲义



跟着本能去爱

他经常手捧鲜花，来接你上下班；他很忙，但再忙，只要你一个电话，他就有和你喝杯咖啡的时间；他有才又多金，人还挺专一。种种优点，数之不尽。于是，身边的人都告诉你，这么好的人，哪里去找，还等什么？还等什么？你也说不上来。他有什么难以接受的缺点？你绞尽脑汁，也想不出来。反倒是优点，信手拈来就一大把。可哪怕如此，心里总隐隐有个声音在告诉你，这不是你要的那个人！

他再好，但你总会出于本能地排斥他。你告诉自己，这样是不对的！对方这么优秀，自己应该敞开心扉，接受他。或者，排斥只是一时的。于是，压抑了本能的排斥，试着接受他。但有一种情绪，连你自己都始终无法控制，就是和他在一起的每一刻，都让你觉得很疲惫。于是，身边的人又骂你，身在福中不知福，趁早收起一身的公主病，二话不说把他拉上红地毯吧！可如果真到了这一天，你心里感受到的，往往不是欣喜，而是惊恐和忐忑。

难道真有一种爱情，是在惊惧和不安中，等来了幸福和美好吗？答案当然是否定的。真到了那么一天，你碰到了一个令你拼了命都要去接受的人。不要说身边的人，连你自己也想不通，这么一个平凡如斯的人，甚至有可能一大堆臭毛病，也或者他是众人口中的二流子。和那个完美的他相比，如今这个简直一无是处。可你就是控制不住自己，还是不管不顾地投入了后一个人的怀抱。别人都认为你脑子进水了，所以你烦恼透了。其实，何须烦恼，我们的身体里，本来就住着一个“本能”。这个本能，无所不能，也会告诉你，什么才是对你最有利的！当然，本能的“最有利”，标准是能最大限度取悦你，而不是世俗的名利和物质。有时，我们需要远离这个本能。比如，本能是取悦自己的，难免带上自私自利的影子。可爱情里，我们应该靠近的，却恰恰是这个自私自利的本能。

所谓爱情，就是要取悦自己，让自己更快乐。这些，就是本能的职责。对方再好，可若不是你最需要的那种，本能依旧会发出否定的信号；对方再不好，可若是你生命里的那杯茶，本能还是会张开怀抱欢迎他。这种时候，别怀疑自己。

(杨紫)